



陈洁在比赛中

包揽女子400米栏冠亚军 广东军团一日夺得4金

羊城晚报记者 主办方提供

陈洁 N

状态挺好,但可以跳得更好

2024年以来,陈洁的竞技状态和成绩非常稳定,亚洲室内田径锦标赛以13米63的成绩夺得女子三级跳远冠军,全国室内田径大奖赛第二站折桂,3月底的全国室内田径锦标赛又以13米71的成绩再下一城。

肇庆站作为今年室外赛的第一站比赛,陈洁希望在家门口实现突破。决赛中,在第一跳失利后,陈洁此后的5次挑战成绩

全部有效,其中4个成绩足以确保加冕,最终凭借第5跳13米78的成绩摘得2024年度的第4个冠军。

然而,这个看似稳定的成绩并不是陈洁想要的。“肇庆体育场的比赛氛围很棒,我看到很多运动员都创造了个人最佳成绩,我当然也希望能够有所突破。今天状态挺好,但我觉得可以跳得更好。今年一直稳定



孔莹莹 N 父老乡亲给我们力量,必须冲起来

就。“今年冬训效果显著,赛前教练要求我在前200米发力领跑,一方面可以带一下莫家蝶,另一方面自己也要冲一下成绩。我完全放开跑,弯道过后很舒服,此后一直处于追赶莫家蝶的状态,但离她并不远,心里也很确定一定可以打开57秒大关。这么好的榜样,我必须跟上。”莫家蝶前脚刚冲线,紧随其后的孔莹莹以56秒84的个人最佳成绩摘得亚军。

此前的全国室内田径锦标赛,由梁诺、孔莹莹、严海玲和莫家蝶组成的广东队,以3分38秒66的成绩获得女子4×400米接力冠军,这一成绩与全国纪录仅

相差了0.49秒。展望未来,孔莹莹发出夺冠宣言:“明年的十五运,我们就是奔着金牌和全国纪录去的!”

4月10日,2024年全国田径大奖赛第一站肇庆站的比赛鸣金收兵。广东选手陈洁以13米78的成绩夺得女子三级跳远冠军;莫家蝶以55秒50的成绩夺得女子400米栏冠军,孔莹莹以56秒84的个人最佳成绩摘得亚军;施君豪以20秒76的成绩摘得男子

200米金牌;吴瑞庭以16米46的成绩夺得男子三级跳远冠军。广东军团一日收获4金,实现大丰收。

在女子100米栏的决赛中,人气颇高的“跨栏女神”夏思凝战略性放弃冲冠,赛后直言“安全第一”。

莫家蝶 N 成绩符合预期,还可以再快一点

女子400米栏决赛,在拼尽全力完成冲线后,肇庆姐妹花莫家蝶和孔莹莹累倒在赛道上,两人大口喘着粗气,不断调整着呼吸,逐渐恢复后才来了一个迟到的暖心拥抱。收获今年室外赛的第一个冠军,莫家蝶的脸上情绪复杂,有在家乡夺冠的喜悦,也有以0.65秒之差错失奥运达标的遗憾。莫家蝶走下赛道遇到记者的第一句话就是“其实是有机会(奥运达标)的”!虽然在检录处与姐妹们谈笑风生,肇庆体育场的赛道她再熟悉不过,在家乡比赛有一种安心的感觉,但这一次莫家蝶却比以往都要紧张,“毕

竟这场有一个不小的目标”。赛前莫家蝶给自己设定的目标是55秒50,她笑称自己的预测开了挂,精准无比。“在冲刺的最后时刻,我瞄了一眼计时器,当时时间刚走到53秒多,我一想哇塞,机会来了,冲啊!”虽然成绩与自己赛前的预期完全吻合,但莫家蝶认为还可以再快一点。

与奥运达标擦肩而过后,莫家蝶冲标的道路依然不会停歇。“我觉得还是要慢慢冲(奥运达标),毕竟是室外赛的第一场,目前的状态和训练进度还有一些勉强,但我正处于状态持续上升的阶段,总体是向上走的。”根据计



划,莫家蝶将在本月前往日本参加两场洲际赛事,5月归来后再确定接下来的赛程,她自己已给奥运达标定下日程,“希望在今年的第三场或第四场挺进巴黎。”对于明年的十五运,莫家蝶认为未来还有很多不确定因素,她唯一确定的是400米栏全力冲冠。

“跨栏女神”夏思凝抢尽风头

林雨薇、吴艳妮和夏思凝三位“跨栏女神”近年在田径圈人气飙升,并凭借良性竞争让中国女子跨栏获得了前所未有的关注。由于两位顶尖选手林雨薇和吴艳妮双双缺席肇庆站,又靓又飒的夏思凝几乎抢了所有人的风头。在首日女子100米栏预赛中,夏思凝以13秒19排名总成绩第一顺利进入决赛。在上午的决赛中,夏思凝在起跑跨过两栏后即有所收力,最终以14秒15的成绩排名第8,陈佳敏以13秒39的成绩夺冠,广东选手刘景扬以13秒69的成绩收获季军。

赛后,对于战略性弃赛,夏

思凝坦言首先要安全第一,“今天的天气太冷,我自己本身就有伤病,冬训也练得并不系统,昨天的第一枪是今年室外赛的第一场,我已经很久没有感受这种高强度了,目前还是以适应比赛节奏和恢复状态为主。”在接受采访时,看到台上的粉丝高喊专程为她而来,夏思凝腼腆地笑了说:“我觉得跨栏运动获得的关注是一件好事,我也相信未来的关注度会越来越高,会更加激励运动员冲击佳绩。”尽管外貌出众、身材高挑而备受瞩目,但夏思凝更希望专注于跨栏,“运动员始终还是要用成绩说话”!

NBA

勇士胜湖人
继续缩小胜场差

北京时间4月10日,NBA常规赛继续进行。在两场卡位战中,金州勇士客场以134比120战胜洛杉矶湖人,继续缩小和湖人之间的胜场差;在另一场西部焦点对决中,洛杉矶快船在客场以105比92大胜菲尼克斯太阳,快船后卫威斯布鲁克此役得到16分15个篮板15次助攻,以快船生涯的首次三双帮助球队锁定季后赛名额。

湖人与勇士本赛季接连遭遇挫折,本场赛前两队分别排名西部第9、第10,目前赛季已经接近尾声,近期的每一场比赛都关乎两队的最终排名和附加赛对阵。本场比赛湖人二号球星戴维斯缺阵,独自带队的詹姆斯虽然得到33分7个篮板11次助攻,但内线缺乏攻防支点的湖人队没有办法扭转颓势。开场后勇士队三分球连续命中,首节中段又打出17比8的攻势一举奠定两位数分差;次节开始,湖人队尝试追分,但勇士在外线连续命中5记三分浇灭对手反击火焰,半场结束仍保持11分领先优势;下半场的两节比赛中,湖人的反攻仍被勇士以更凌厉的攻势压过。最终全场战罢,勇士在客场以134比120战胜湖人,将与后者之间的胜场差缩小至0.5场。勇士当家球星斯蒂芬·库里得到23分7个篮板8次助攻,汤普森也有27分进账,另一名球队核心格林三分球7投5中,拿到15分6个篮板10次助攻。

10日的比赛全部结束后,西部球队排名并未发生太大改动,前六名分别被森林狼、掘金、雷霆、快船、独行侠、鹈鹕占据,7至10名则是太阳、国王、湖人、勇士。

羊城晚报记者 吕航
实习生 曾智翔

让古画这样“活起来”

一家传统印刷企业的数字化转型启示



A 古画“活起来”背后: 以创新破解产业发展难题

千了十多年的高端传统印刷,要想转型并非一朝一夕之功,如何结合数字化技术为传统印刷产业赋能,如何实现以文化引领,以创新破解产业升级难题,打造高质量发展的文化科技企业?一连串难题亟需破解。幸而,岭美早在十年前已躬身入局拥抱数字技术。

让古画“活起来”是岭美的重要探索路径。“岭美团队在技术开发、创新、色彩管理及艺术审美等方面积累了20多年的经验,成功研发了一种运用纳米微喷技术复刻中国传统书画艺术品的尖端技术,先后攻克了以岭南非遗通草片、真丝绢、手工宣纸为载体的书画复刻,成功解决复刻作品的水墨控制、耐光性等问题。并通过数字化手段,对经典古籍、书画藏品、馆藏珍品等资源进行数字化存储、图像修复、色彩还原、文化保育与传承提供支持。例如长期为广东省古籍保护中心的古籍及书画作品提供高清复刻。”岭美总经理冯怡介绍称,十年前岭美开始转型数字化赛道探索出一条可行路径,如上述提到的传世名作,通过艺术纳米微喷高清复制技术所复刻,几乎可以假乱真。在

B 传统文化活化背后: 以文化引领开辟新赛道

岭美聚焦印刷业务主线时,更为突出的是其文化属性。“二十多年来岭美文化围绕文化艺术板块深耕,积累了大量艺术资源,为博物馆馆藏品提供艺术品保护保育工作。把中华优秀传统文化部分作展示传播,我们对文化具有深厚的情感与缘分。”冯怡说,除了传统馆藏画册的制作,岭美文化还借助数字化手段,进一步推动传统文化的传播。

在采访现场,记者看到了一幅印制在传统通草纸上的美术作品,这正是岭美近年来突破性的技术之一。通草画也称蓬纸画、外销通草水彩画,是指在通草片上以水性颜料绘画创作的画作,被誉为“广东名片”。2022年,通草画被列入第八批广州市级非遗代表性项目名录。

通草片凹凸不平,岭美针对这一特性,开发出可在通草片上复刻印刷的技艺,也由此成为首家、也是目前唯一一家成功研发复刻岭南非遗传统艺术通草画的文化企业。在2019年,岭美凭文创新品《通草画艺术高仿品》获得“第七届中华印制大奖金奖”(环保印刷·艺术品复制类别)。

“随着国家对传统文化建设的大力推动,艺术传承传播尤显重要。当下,大众对艺术的接触



财经·视野 A9



飙至近三年高位
金价连刷新高后
银价要接棒?

羊城晚报记者 王丹阳

随着第二季度拉开序幕,黄金再创价格纪录新高。金价在4月第一周上涨了3.8%,这是自3月第一周以来金价上涨最快的一周。近日,同为“贵金属家族”的白银也开启价格狂飙模式,银价攀升至近3年高点。

黄金一路 “狂飙”受青睐

黄金是2024年迄今表现最好的大宗商品之一,在第一季度价格上涨了逾8%。

美联储货币政策预期波动、地缘政治紧张局势加剧、需求增加等因素推动,近期国际金价持续攀升,屡创历史新高。

4月8日,所有主要货币的黄金价格都创下历史新高,国际金价每盎司最高达到了2353.81美元,国内部分品牌足金饰品零售价报价接近每克720元。

当日晚间,日元、欧元、澳元、瑞士法郎和英镑的黄金价格也创下历史新高。而国内黄金价格连续第七天创下每日基准价格新高。

今年3月,中国央行将黄金储备扩大了5吨,至2262吨,连续第17个月增加。

盛宝银行的策略团队表示:“黄金持续关注的是动量和FOMO(害怕错过)。”他指出,随着金价上涨,期货、期权、差价合约和其他杠杆合约的投机者“担心错过机会”。

现货白银涨幅超 黄金

不过比金价走势还猛的,是近日同为“贵金属家族”的白银开启的价格狂飙模式。

4月9日早盘,伦敦现货白银站上28美元/盎司,续创三年来新高。国内市场方面,沪银主力合约4月8日强势涨停,报收7128元/千克,创2012年10月以来新高。

数据显示,年初至今,现货白银价格已累计上涨超过16%,涨幅超过了黄金。

业内人士表示,白银兼具投资、工业及装饰价值。此次大涨,主要受黄金价格大涨的带动,预计现货白银的销售将保持旺盛态势。此外,白银在光伏、新能源等工业领域的应用不断扩大,需求持续增加,对价格也有一定支撑作用。

国信期货有色金属首席分析师顾冯达认为,白银工业属性更强,消费拉动力主要来自于光伏的背板、银浆,同时实物银的需求和首饰消费需求,占三成到四成。最近金银价格的快速上涨值得大家警惕,因为年内上涨已经超过15%,仅不到4个月的时间,短期内高位回调的风险正在增加。

世界白银协会发布的最新预测显示,全球白银工业制造预计将在2024年增长4%,创历史新高。